

FARMACIE COMUNALI CORSICHESI SpA

Capitale Sociale: € 1.046.408,00 interamente versato
Sede Legale: Corsico (Mi) - Sebastiano Caboto, 3
Codice Fiscale & Registro Imprese: 12130890150
Repertorio Economico Amministrativo: MI 1529303

RELAZIONE SULLA GESTIONE RELATIVA AL BILANCIO CHIUSO IL 31.12.2023

Signori soci,
il bilancio dell'esercizio chiuso al 31 dicembre 2023, che viene sottoposto al vostro esame, evidenzia un utile di € 494.733 al netto di ammortamenti e accantonamenti per complessivi € 39.783.

ANDAMENTO DELLA GESTIONE ED ASPETTI DELLA GESTIONE Articolo 2428, 1° comma, c.c.

ANDAMENTO ECONOMICO GENERALE

Per comprendere in quale contesto la nostra Società opera, si ritiene utile riportare una serie di informazioni, fonte AIFA, relative all'andamento della spesa farmaceutica nel corso dei primi nove mesi del 2023. La spesa farmaceutica convenzionata netta SSN, nei corso dei primi nove mesi del 2023, ha fatto registrare un incremento dell'1,8% rispetto al 2022. Questo risultato è il frutto di una combinazione di fattori e, per la precisione, di un aumento (+1,2%) del numero delle ricette SSN e di un incremento del valore medio delle ricette stesse (netto SSN +0,8%; lordo +0,7%).

Altro aspetto da porre in evidenza è l'elevata incidenza del volume dei farmaci distribuiti dalle farmacie in regime di distribuzione diretta per conto dell'ASL, il cosiddetto "doppio canale", che prevede la dispensazione di determinate categorie di farmaci dall'ASL o direttamente o tramite il ricorso alla farmacia a cui viene riconosciuto un compenso per il servizio. La crescita di tale metodologia di commercializzazione dei farmaci comporta, nel primo caso - Distribuzione Diretta - una riduzione del fatturato, nel secondo a parità di volumi di farmaci movimentati, una significativa contrazione sia del fatturato che del margine delle farmacie. Nonostante gli evidenti segnali di recupero, ci attendono nuove criticità: il potenziale incremento della distribuzione diretta e per conto a seguito dell'istituzione delle Case di Comunità previste dal PNRR, con conseguente abbattimento dei margini; nuovi modelli di assistenza e di dispensazione quali la telemedicina, anch'essa in via di potenziamento per via dagli indirizzi e delle risorse del PNRR; la crescente diffusione dell'home delivery, servizio che cambia il concetto di prossimità penalizzando la farmacia; un crescente orientamento all'e-commerce dei cittadini rafforzato anche dagli investimenti fatti dalle aziende in multicanalità a seguito delle difficoltà di rifornimento durante il lock down.

Inoltre il generale contesto internazionale di incertezza e la debole crescita economica che caratterizza il nostro Paese, riducono il potere di acquisto delle famiglie.

Il valore della produzione si è attestato nel 2023 a € 6.403.984 con un calo del 2,32% rispetto all'esercizio 2022 (anno in cui si era, invece, registrato un incremento del valore della produzione del 9,95%). Il valore aggiunto è diminuito in termini assoluti, passando da € 2.625.232 del 2022 a € 2.568.213, mentre è incrementata l'incidenza sul valore

complessivo della produzione, passando dal 40,04% del 2022 al 40,10% del 2023. A fronte di un calo dei ricavi, la redditività del servizio è rimasta sostanzialmente costante ed è da ricondurre al consolidamento del mix di vendita e a una minor incidenza sui ricavi dei proventi da ricetta caratterizzati da una minor marginalità.

I ricavi derivanti dalla distribuzione diretta per conto dell'ASL sono diminuiti del 5,02% passando da € 89.069 del 2022 a € 84.595 del 2023, quale conseguenza dei minori volumi di vendita complessivi delle 4 farmacie.

Nel complesso l'utile netto d'esercizio, sebbene si sia ridotto passando da € 550.459 del 2022 ad € 494.733, rimane assolutamente rilevante e ciò consentirà di corrispondere ai soci un dividendo sostanzioso.

Entrando nel merito dell'andamento dei ricavi dei singoli punti vendita, è possibile osservare che mentre la farmacia 4 ha segnato un incremento del 3,76% dei ricavi rispetto a quelli del 2022, le farmacie 1, 2 e 3 hanno visto una riduzione dei volumi di vendita che, in ogni caso, sono rimasti ampiamente superiori a quelli dell'anno 2021. Nel fare il raffronto con i dati del precedente esercizio occorre, infatti, tenere presente che il 2022 è stato un anno caratterizzato da una crescita molto rilevante del fatturato, solo in parte riassorbita nel corso del 2023. Il calo dei ricavi è da ricondurre essenzialmente a un diverso andamento delle patologie e al definitivo superamento dell'emergenza COVID.

La Società, pur nel difficile contesto in cui opera, ha perseguito e mantenuto una politica di servizio e di attenzione verso la qualità delle prestazioni erogate all'utente finale.

La farmacia comunale 1 ha svolto, come in passato, il servizio notturno continuato per tutte le notti dell'anno dalle ore 20:00 alle ore 08:30 (unica farmacia di tutti i 7 distretti delle ex ASL 74: Corsico, Cesano Boscone, Buccinasco, Trezzano sul Naviglio, Cusago, Assago, Gaggiano). Anche per il 2022 la farmacia 1 non ha effettuato la chiusura per ferie. I servizi notturno, festivo e la mancata chiusura estiva della farmacia comunale 1, continuano a essere un impegno rilevante per la Società in termini organizzativi ed economici, a fronte dell'offerta di un puntuale ed importante servizio alla cittadinanza e di un apporto al fatturato di quasi il 50%.

PRINCIPALI DATI ECONOMICI

Il conto economico riclassificato della Società, confrontato con quello dell'esercizio precedente è il seguente:

CONTO ECONOMICO	31/12/2023		31/12/2022		SCOSTAMENTO	
	VALORI	%	VALORI	%	VALORI	%
Ricavi di vendita	6.236.880	97,39%	6.482.997	98,88%	-246.117	-3,80%
Altri ricavi e proventi	167.104	2,61%	73.173	1,12%	93.931	128,37%
VALORE DELLA PRODUZIONE	6.403.984	100,00%	6.556.170	100,00%	-152.186	-2,32%
Costo del venduto	-3.836.273	-59,90%	-3.930.938	-59,96%	94.665	-2,41%
VALORE AGGIUNTO	2.567.711	40,10%	2.625.232	40,04%	-57.521	-2,19%
Costo del lavoro	-883.944	-13,80%	-884.680	-13,49%	736	-0,08%
Altri oneri di gestione corrente	-975.689	-15,24%	-943.550	-14,39%	-32.139	3,41%
MARGINE OPERATIVO LORDO	708.078	11,06%	797.002	12,16%	-88.924	-11,16%
Ammortamenti	-39.783	-0,62%	-40.002	-0,61%	219	-0,55%
Accantonamento e svalutazioni	0	0,00%	0	0,00%	0	0,00%
RISULTATO OPERATIVO	668.295	10,44%	757.000	11,55%	-88.705	-11,72%
Proventi finanziari	1.144	0,02%	284	0,00%	860	302,82%
Oneri finanziari	0	0,00%	0	0,00%	0	0,00%
Utili/Perdite su cambi	0	0,00%	0	0,00%	0	0,00%
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE	669.439	10,45%	757.284	11,55%	-87.845	-11,60%
Imposte sul reddito	-174.706	-2,73%	-206.825	-3,15%	32.119	-15,53%
UTILE / PERDITA DEL PERIODO	494.733	7,73%	550.459	8,40%	-55.726	-10,12%

ANALISI DEL CONTO ECONOMICO

Dal confronto dei dati economici del presente bilancio con quelli dell'esercizio precedente, emerge una riduzione dei ricavi di vendita del 3,80%. Nonostante il calo del fatturato la Società ha registrato un leggero aumento dell'incidenza del valore aggiunto (passato dal 40,04% al 40,10%). Nonostante la maggior redditività del servizio, la Società a causa della riduzione del fatturato ha registrato un calo dell'utile netto passato da € 550.459 del 2022 a € 494.733 del 2023.

PRINCIPALI DATI PATRIMONIALI

Lo stato patrimoniale riclassificato della Società, confrontato con quello dell'esercizio precedente è il seguente:

ATTIVITA'	31/12/2023		31/12/2022		SCOSTAMENTO	
	VALORI	%	VALORI	%	VALORI	%
Cassa contanti	77.905	2,05%	46.601	1,17%	31.304	67,17%
Banche c/c attivi	1.640.484	43,13%	1.810.740	45,64%	-170.256	-9,40%
Attività finanziarie a breve termine	0	0,00%	0	0,00%	0	0,00%
Crediti verso clienti	163.035	4,29%	119.993	3,02%	43.042	35,87%
Crediti verso controllante	0	0,00%	0	0,00%	0	0,00%
Crediti tributari	36.168	0,95%	4.022	0,10%	32.146	799,25%
Imposte anticipate	0	0,00%	3.600	0,09%	-3.600	-100,00%
Altri crediti	48.321	1,27%	192.078	4,84%	-143.757	-74,84%
Ratei e risconti attivi	512	0,01%	523	0,01%	-11	-2,10%
Rimanenze	1.003.070	26,37%	933.632	23,53%	69.438	7,44%
ATTIVITA' CORRENTI	2.969.495	78,07%	3.111.189	78,42%	-141.694	-4,55%
Immobilizzazioni immateriali	1.602	0,04%	3.203	0,08%	-1.601	-49,98%
Immobilizzazioni materiali	808.715	21,26%	829.369	20,90%	-20.654	-2,49%
Immobilizzazioni finanziarie	23.745	0,62%	23.745	0,60%	0	0,00%
Altri crediti	0	0,00%	0	0,00%	0	0,00%
IMMOBILIZZAZIONI	834.062	21,93%	856.317	21,58%	-22.255	-2,60%
TOTALE ATTIVITA'	3.803.557	100,00%	3.967.506	100,00%	-163.949	-4,13%

ANALISI DELL'ATTIVO

La riduzione dell'attivo circolante è coerente con i minori dei volumi di vendita.

L'andamento della tesoreria aziendale è influenzato dalle politiche in ordine alla distribuzione dei dividendi ai soci.

PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	31/12/2023		31/12/2022		SCOSTAMENTO	
	VALORI	%	VALORI	%	VALORI	%
Debiti verso fornitori	1.089.318	67,15%	1.177.531	67,37%	-88.213	-7,49%
Debiti verso controllanti	91.988	5,67%	1.187	0,07%	90.801	100,00%
Debiti tributari	21.852	1,35%	137.509	7,87%	-115.657	-84,11%
Debiti verso istituti di previdenza	29.150	1,80%	27.504	1,57%	1.646	5,98%
Altri debiti	147.383	9,09%	147.784	8,46%	-401	-0,27%
Fondo imposte anche differite	0	0,00%	0	0,00%	0	0,00%
Ratei e risconti passivi	2.624	0,16%	4.377	0,25%	-1.753	-40,05%
PASSIVITA' CORRENTI	1.382.315	85,22%	1.495.892	85,59%	-113.577	-7,59%
Trattamento di fine rapporto	239.822	14,78%	236.840	13,55%	2.982	1,26%
Altri fondi per rischi ed oneri	0	0,00%	15.000	0,86%	-15.000	-100,00%
PASSIVITA' CONSOLIDATE	239.822	14,78%	251.840	14,41%	-12.018	-4,77%
TOTALE PASSIVITA'	1.622.137	100,00%	1.747.732	100,00%	-125.595	-7,19%
Capitale sociale	1.046.408	47,97%	1.046.408	47,14%	0	0,00%
Riserva legale	209.282	9,59%	191.910	8,65%	17.372	9,05%
Utili portati a nuovo	430.997	19,76%	430.997	19,42%	0	0,00%
Risultato dell'esercizio	494.733	22,68%	550.459	24,80%	-55.726	-10,12%
PATRIMONIO NETTO	2.181.420	100,00%	2.219.774	100,00%	-38.354	-1,73%
TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	3.803.557	100,00%	3.967.506	100,00%	-163.949	-4,13%

ANALISI DEL PASSIVO E DEL PATRIMONIO NETTO

L'indebitamento a breve termine è diminuito sia per i minori debiti verso i fornitori, da ricondurre alla dinamica degli acquisti che ha caratterizzato gli ultimi mesi dell'esercizio, sia per i minori debiti tributari, da ricondurre alle imposte correnti maturate sul reddito d'esercizio.

Il patrimonio netto, nonostante la distribuzione dei dividendi deliberata in sede di approvazione del bilancio 2022, si conferma comunque adeguato alle effettive necessità della Società.

PRINCIPALI INDICI DI BILANCIO

I principali indici di bilancio sono i seguenti:

INDICI DI BILANCIO	31/12/23	31/12/22
INDICI SITUAZIONE FINANZIARIA		
INDICE DI LIQUIDITA' attività correnti / passività correnti	2,15	2,08
INDICE DI DISPONIBILITA' (attività correnti-magazzino) / passività correnti	1,42	1,46
INDIPENDENZA FINANZIARIA patrimonio netto / totale attivo	0,57	0,56
INDICI DI REDDITIVITA'		
R.O.I. utile operativo / totale attivo	18,62%	20,09%
R.O.A. utile netto / totale attivo	13,01%	13,87%
R.O.S. utile operativo / vendite nette	11,35%	12,29%
TASSO ROTAZIONE ATTIVITA' vendite / totale attivo	1,64	1,63

Gli indici patrimoniali sono sostanzialmente in linea con quelli, peraltro già positivi, dell'anno precedente e questo conferma la solidità finanziaria e patrimoniale della Società.

Gli indici economici si confermano ampiamente positivi sebbene, per quanto concerne il R.O.I. e il R.O.A., il leggero calo a seguito dei minori utili conseguiti nell'esercizio chiuso il 31 dicembre 2023.

ANALISI DEI MEZZI DI FINANZIAMENTO

Per maggiori dettagli si veda il Rendiconto finanziario riportato negli schemi di bilancio e redatto in linea con quanto previsto dall'OIC 10.

Si precisa inoltre che la società non presenta indebitamento finanziario verso soggetti esterni (banche, istituti di credito). Si veda la posizione finanziaria netta al 31 dicembre 2023:

	Saldo al 31/12/2022	Saldo al 31/12/2023
Cassa e assegni	46.601	77.905
Saldi attivi dei conti correnti bancari e postali	1.810.740	1.640.484
LIQUIDITA' (A)	1.857.341	1.718.389
CREDITI FINANZIARI (B)	0	0
Debiti finanziari verso soci	0	0
Debiti finanziari verso banche	0	0
INDEBITAMENTO FINANZIARIO NON CORRENTE ©	0	0
PFN (A+B+C)	1.857.341	1.718.389

INVESTIMENTI

Nel corso dell'esercizio la Società ha effettuato investimenti per complessivi € 17.528 finalizzati al potenziamento dei quattro punti vendita di Corsico.

ATTIVITA' DI RICERCA E SVILUPPO

(articolo 2428, 2° comma, n. 1, c.c.)

Nel corso dell'esercizio la Società non ha effettuato attività di ricerca e sviluppo.

EVENTI SIGNIFICATIVI AVVENUTI NELL'ANNO 2023

Nel corso del periodo 2023 sono terminate le ultime due controversie attinenti le cause intentate nei confronti dell'ex direttore Dr. Famà che è stato condannato in via definitiva per i reati di infedeltà patrimoniale e peculato, oltre alle statuizioni civili a favore di FCC, ossia la condanna al pagamento delle somme di € 115.207 (di cui € 114.207 per danno patrimoniale e € 1.000 per danno non patrimoniale) e di € 68.000 (di cui € 62.180,67 per danno patrimoniale e € 5.819,33 per danno non patrimoniale). Per il recupero di tali somme sono state azionate quattro procedure esecutive per la somma complessiva di € 192.963,92. Con la prima procedura, n. 1814/2016, FCC ha ottenuto la conversione del sequestro penale in pignoramento sulle polizze intestate al Dr. Famà presso Fideuram Vita. Il data 30.01.2019 il Giudice dell'esecuzione ha ordinato l'assegnazione delle somme di € 37.848,73 a favore di FCC. Nel corso del 2019 Fideuram Vita ha provveduto a bonificare suddetta somma che è stata iscritta da FCC a riduzione del credito dalla stessa vantato nei confronti del Dr. Famà. Con la seconda procedura, n. 308/2018, FCC ha ottenuto la conversione del sequestro penale in pignoramento su un immobile di proprietà del Dr. Famà sito in Trivolzio, via Manzoni. Il sequestro è stato convertito in pignoramento e la procedura riunita alla n. 817/2018 RGE in cui FCC ha altresì pignorato l'autorimessa quale pertinenza dell'immobile suddetto. Nel mese di luglio 2022 i due immobili sono stati venduti per l'importo di € 150.000,00 (di gran lunga superiore alla stime del bene effettuata dal perito). In data 27 febbraio 2023 il delegato alla vendita ha depositato il progetto di distribuzione che è stato successivamente reso esecutivo e che ha consentito il realizzo della somma di € 117.123,05 già al netto di tutte

le spese di procedura.

Con la terza procedura, n. 5656/2018, FCC ha ottenuto il pignoramento delle azioni intestate al Dr. Famà in FCC. A seguito di perizia disposta dal Giudice dell'esecuzione, il valore di dette azioni è stato stimato e fissato ai fini della procedura d'incanto in € 89.000. Le azioni sono state aggiudicate in data 5 novembre 2021 al Comune di Corsico per € 70.000,00 a seguito dell'esercizio del diritto di prelazione previsto dallo statuto. Nel mese di gennaio 2023, all'esito dell'udienza di distribuzione somma, è stato accreditato a FCC l'importo di € 57.963,88 per somma capitale oltre a € 7.286,20 per spese ammesse a privilegio ex art. 2770 cc. La procedura è stata quindi dichiarata estinta.

Gli importi realizzati nel corso del 2023 relativamente alle procedure esecutive n. 308/2018 e n. 5656/2018, hanno consentito il realizzo degli interi importi iscritti a credito nel bilancio di FCC, nonché l'ulteriore somma di € 39.184,14 (iscritta al punto 5 del conto economico), per il recupero di spese ed oneri sostenuti nei precedenti esercizi.

La quarta procedura, n. 88/202, ha per oggetto 4 unità immobiliari site in Furci Siculo di proprietà del Dr. Famà. I beni, suddivisi in tre lotti, sono stati valutati complessivamente € 303.757,67. Prima della vendita del comparto immobiliare il Dr. Famà ha manifestato la volontà di risarcire FCC e, per tale ragione, a fronte del versamento di una somma di € 20.000 a titolo di anticipazione di spese e compensi, il Consiglio di Amministrazione di FCC, sentiti i sindaci, ha concesso una sospensione della procedura esecutiva al fine di consentire l'estinzione delle restanti procedure esecutive in modo da accertare con precisione la quota dell'eventuale credito residuo. Ciò in considerazione dell'evidenza che con l'estinzione della procedura n. 308/2018 è stato integralmente soddisfatto il credito risarcitorio vantato da FCC nei confronti dell'ex direttore Famà, residuando da recuperare le sole spese processuali inerenti la quarta procedura esecutiva. Su richiesta di FCC, la procedura è stata dichiarata estinta con provvedimento del 10 novembre 2023 e sono stati liquidati compensi e spese prelevando dal fondo versato dal Dr. Famà. Al 31 dicembre 2023 residua la somma di € 7.073,14, iscritta tra gli altri debiti di FCC, che verrà utilizzata per la copertura delle tasse di registro delle procedure esecutive estinte e non ancora liquidate dall'Agenzia delle Entrate. L'eventuale residuo verrà restituito al debitore Dr. Famà.

In conclusione, è possibile osservare che FCC, oltre a ottenere la condanna dell'ex direttore, è quindi riuscita a recuperare tutte le somme dovute a vario titolo (danno patrimoniale, danno non patrimoniale, rimborso spese legali) in relazione ai giudizi intrapresi.

INFORMAZIONI ATTINENTI ALL'AMBIENTE E AL PERSONALE

AMBIENTE

La Società opera nel rispetto delle vigenti leggi in materia di rispetto dell'ambiente. Nel corso dell'esercizio non si sono verificati, né siamo venuti a conoscenza, di danni causati all'ambiente. Inoltre si segnala che non sono state irrogate sanzioni o penalità per reati o danni ambientali.

PERSONALE

Il numero degli addetti in forza alla Società al 31 dicembre 2023 è di 19 unità. Nel corso dell'esercizio non si sono verificati infortuni gravi sul lavoro né si sono registrati addebiti in ordine a malattie professionali su dipendenti o ex dipendenti e cause di mobbing.

La società ha operato rispettando le norme in ordine alla sicurezza dei posti di lavoro.



RAPPORTI CON LA CONTROLLANTE

(articolo 2428, 2° comma, n. 2, c.c.)

Non esistono rapporti di tale natura ad eccezione del canone che la Società riconosce al Comune di Corsico per la concessione in gestione dell'attività di commercializzazione di prodotti farmaceutici e parafarmaceutici mantenendo, ai sensi di legge, la titolarità del servizio. Il corrispettivo è determinato ai sensi del contratto di servizio in essere ed è pari al 3% del fatturato medio degli ultimi 4 anni.

Si indicano di seguito i rapporti intervenuti nel corso dell'anno con il Comune di Corsico:

(valori espressi in unità di euro)	SITUAZIONE AL 31.12.2023
Crediti commerciali verso COMUNE DI CORSICO	0
Crediti finanziari verso COMUNE DI CORSICO	0
Debiti commerciali verso COMUNE DI CORSICO	0
Debiti finanziari verso COMUNE DI CORSICO	91.987

(valori espressi in unità di euro)	SITUAZIONE AL 31.12.2023
Ricavi per vendita merci verso COMUNE DI CORSICO	0
Ricavi per servizi verso COMUNE DI CORSICO	0
Costi per royalties COMUNE DI CORSICO	183.495
Costi per tassa rifiuti COMUNE DI CORSICO	11.068

AZIONI DELLA SOCIETA' CONTROLLANTE

(articolo 2428, 2° comma, n. 3 e n. 4, c.c.)

La Società non possiede, né ha posseduto o alienato nel corso dell'esercizio, direttamente o indirettamente, quote proprie e/o azioni di impresa controllante.

FATTI DI RILIEVO VERIFICATISI DOPO LA CHIUSURA DELL'ESERCIZIO

(articolo 2428, 2° comma, n. 5, c.c.)

Dopo la chiusura dell'esercizio non si rilevano fatti di particolare rilievo da menzionare nella presente relazione sulla gestione.

INFORMAZIONI RELATIVE AI RISCHI E ALLE INCERTEZZE
(articolo 2428, 2° comma, n. 6-bis, c.c.)

RISCHI

Rischio di mercato

Il rischio di mercato sorge quando una società è soggetta alle avverse condizioni di vendita dovute, ad esempio, all'aumento della concorrenza del mercato, alle ostili condizioni della domanda di mercato, o all'incapacità di sviluppare quote di mercato o di posizionare i prodotti sul mercato di riferimento.

FCC si accolla un limitato rischio di mercato in relazione alla propria attività di vendita operando in un mercato regolamentato. La società sopporta un certo rischio di mercato, comunque limitato, legato sia alla possibilità che vengano concesse autorizzazioni per l'apertura di nuove farmacie, sia a eventuali provvedimenti normativi che possano modificare la filiera della retribuzione del farmaco con la riduzione dei margini riconosciuti alle farmacie.

Rischio di credito

Il rischio di credito rappresenta il rischio che un fornitore non riceva il pagamento da parte di un cliente. Si manifesta qualora un'azienda fornisca prodotti o preli servizi ad un cliente in via anticipata rispetto al pagamento, in tal caso sorge difatti il rischio che il cliente non effettui in futuro il pagamento.

FCC si accolla un limitato rischio di credito tenuto conto che le vendite sono fatte principalmente nei confronti di privati e dell'ATS. La società è genericamente esposta al rischio di credito con riferimento alle vendite esterne di prodotti farmaceutici. Tuttavia l'entità di tale rischio dipende dal diverso grado di solvibilità dei clienti e deve ritenersi di fatto limitato.

Rischio di R&S

Il rischio di ricerca e sviluppo è il rischio che l'attività di ricerca e sviluppo svolta non si concretizzi nel miglioramento dei prodotti esistenti, nella creazione di nuovi prodotti e/o nell'ottimizzazione dei processi di produzione. Pertanto, qualora il rischio si manifesti, i costi sostenuti per l'attività di R&S non possono più essere recuperati.

FCC non sopporta il rischio relativo alla ricerca e sviluppo, in quanto non è coinvolta in tale attività



Rischio di garanzia e responsabilità del prodotto

Il rischio di garanzia si riferisce al rischio cui la società è esposta quando i clienti avanzano reclami e rivendicazioni in presenza di prodotti e/o servizi offerti a condizioni e con termini diversi da quanto convenuto. Il rischio legato alla responsabilità di prodotto si riferisce al rischio di potenziale perdita economica e di reputazione determinata da rivendicazioni legali effettuate dai clienti in caso di danni causati da malfunzionamento di prodotti difettosi.

FCC sostiene un rischio di garanzia limitato commercializzando prodotti soggetti a vigilanza.

Rischio di magazzino

Il rischio di magazzino è legato alla giacenza di materie prime, semilavorati e prodotti finiti in attesa di essere utilizzati nel processo produttivo o di essere destinati alla vendita. Durante il periodo di giacenza, tali beni possono essere soggetti ad obsolescenza con un conseguente rischio di invenduto.

FCC sopporta un limitato rischio di magazzino legato all'eventualità che, nel periodo di giacenza, i prodotti scadano oppure vengano revocati. Il rischio di magazzino è parzialmente assorbito dalla possibilità di cedere i prodotti scaduti all'Assinde.

**EVOLUZIONE PREVEDIBILE DELLA GESTIONE
(articolo 2428, 2° comma, n. 6, c.c.)**

I primi due mesi del 2024 sono stati caratterizzati da un andamento positivo del servizio farmacia. In generale è ragionevole attendersi che il fatturato della società continui a crescere nel corso del 2024 con la prospettiva di poter confermare i positivi risultati di gestione del 2023.

DESTINAZIONE DEL RISULTATO D'ESERCIZIO

Relativamente all'utile d'esercizio di € 494.733 si propone all'assemblea di destinarlo interamente a dividendo a favore degli azionisti.

l'Amministratore Unico

Di Marco Luigi

